

# 为应对“双十一”快件爆仓情况,快递公司提前一个月招兵买马 片区快递员拉来亲戚帮忙派件

“双十一”临近,各快递公司已开始备战。记者从淄博几家快递公司了解到,早在一个月前一些快递网点已经开始招兵买马,应对可能出现的快件“爆仓”,保证双“十一”期间快件能够及时送达。

本报记者 谭文佳

## 校园成快件集中区

快递员小张在山东理工大学做快递5年,由于高校人口集中,双十一期间将成快件集中区。根据往年情况,每天需派送快递将达1000多件。为确保及时发出,小张提前半个月开始招收大学生做兼职。

“这么多快件量至少也要10多个人才能忙活过来。根据以往经验,双十一期间快递员从早上6点工作到晚上8点,期间要不停地收件、派件,起码要十几个人才能忙活过来。”小张告诉记者新招的收发快递的人员都是短期兼职,每天定点到店收发快件即可。

双十一快到了,小张说这几天的快件量已有增加趋势。“根据现在的快件量来看,今年双十一期间的快件量可能比以往多1到2倍。为了避免出现‘爆仓’的现象,必须提前增加人手,还要给他们做简单的培训,主要培训配送的速度以及避免出现快件发错的情况。”



快递工作人员正在派件。 本报记者 王鸿哲 摄

## 繁忙时,快递员月工资近万元

除了校园,城区其他地方的快递网点也在提前增加人手。圆通快递王先生告诉记者,平时的快递都是自己一个人派发,一天可派发100件左右。“双十一期间快件数量能涨五成左右,自己一个人配送不过来。这两天我也在找可以临时帮我送快件的人。”王先生说。

不仅是王先生,申通快递员小李告诉记者为了备战双十一他把自己的亲戚朋友都拉过

来帮他送快递,小李片区里路边的小卖店,送水、送报点也成了小李的临时派送点。“这样可以节约时间提高发放的效率,之后我会给他们点辛苦费。”小李说。

记者从网上搜索发现,多家快递公司都在招聘快递员,对于待遇有的写着面议,有的则直接给出具体数额,记者看到工资基本都在三千到五千元左右。一家快递公司的招聘人

员告诉记者,网上招聘有的是为应对双十一,分片的快递员自己招聘的临时人员。

据了解,今年11月11日当天,天猫的快递订单量将达到2.5亿件,而快递员送的货件将比以往每天多出2.5到3倍左右。因快递员的工资与送出的快递数量成正比,从而快递员的工资将提高,所以如果有的快递员派件快的话,一个月可以挣到上万元。

## 相关链接

### 淄博未现高价招聘快递员

最近很多地方出现高价快递员,收入媲美公司白领,记者调查发现虽然很多快递公司在招人,但工资跟平时差不多,并没有出现高价招收快递员现象。圆通快递员小张告诉记者,一般都是自己配车,送件跟取件都是自己承包区。快递员的收入主要是收件费用和派件的费用。一般送一件1元钱。

圆通快递工作人员表示,圆通快递有部分网点在招人,但还未见有高价招快递员的情况。“一般公司招收快递员都是长期的,签一年合同。而承包区内的网点负责人可能会找一些人来做兼职,但这些人不属于快递员。淄博还达不到像上海、北京等大城市那样的量,出现高价快递员的可能性不大。”

### 肇事致人死亡 逃逸11年被抓

本报10月30日讯(记者 刘晓 通讯员 孙传红) 2003年7月8日,临淄牛山路齐园路口以东路段发生一起货车碰撞自行车死亡逃逸事故。临淄交警大队历经11年,先后转战河南、广西、北京、安徽等地,行程近2万公里,于今年10月28日将在逃犯罪嫌疑人刘无限抓获。

事发后,临淄交警很快锁定肇事逃逸驾驶员为河南人刘无限。民警赶赴河南对刘无限实施抓捕,但是在连续蹲守数日后,刘无限却一直未露面。今年全市开展侦破交通肇事逃逸案件暨缉捕网上在逃人员专项行动,临淄交警把该案列为重点。由于刘无限事发后一直躲藏且其身份已漂白,抓捕难度很大,经过多次侦查,10月28日,专案组民警赶赴河南鹿邑,于当晚8时许抓获犯罪嫌疑人刘无限。29日凌晨,刘无限被押解回临淄,刘无限以涉嫌交通肇事罪被依法刑事拘留。

### 卖烟被掉包 监控显真相

本报讯 近日,淄川区一超市老板被一男青年用掉包方式骗走6盒苏烟,直到买烟男青年走后店主通过查看监控才明白自己被骗。

9月23日9时许,一穿西装男青年来到淄川西关王某经营的超市,要买四盒苏烟,并给王某200元钱。男子多次变化购买数量,就在王某转身拿香烟时,男子将香烟掉包。王某将男青年留下的苏烟同店里销售的真品进行比较,发现掉包的苏烟包装印刷粗糙,意识到自己被骗,就报了警。此案正在侦破中。

(李洪春)

# “全网最低价仅一天”竟是忽悠人

新消法实施以来,市消保委接投诉651件,网购成热点

本报10月30日讯(记者 刘晓 通讯员 李海荣) 王先生看到一网店有“全网最低价,仅此一天”的宣传,买了件服装,几天后,他发现该网店仍用此宣传语,遂向消保委投诉,经调查处理,网店为虚假宣传。29日,市消保委通报新《消法》实施以来消费投诉情况。共受理消费者投诉651件,接待消费者5900余人次,挽回经济损失210余万元。网购投诉成新热点。

据了解,自今年3月15日,新的《消费者权益保护法》实施以来,消费投诉主要集中在家用电器、服装鞋帽、生活社会服务、交通工具、装修、网购以及房产等领域。

“家用电器类投诉居

高不下,服装鞋帽类投诉一直是投诉的热点难点,生活、社会服务类投诉持续增加,交通工具类投诉增长迅速,装修类投诉有增无减,网购类投诉、咨询量大幅上涨,房产类投诉持续发酵。”淄博市消保委秘书长杜慧介绍说。

据悉,在家用电子电器类投诉中,手机投诉居首,主要涉及售后服务、三包期内缺少零配件、拒绝退换货等问题。生活、社会服务类投诉中,美容和婚纱摄影问题凸显。交通工具类投诉中,家用汽车和电动车方面尤甚。

“随着电子商务的兴起,网购类投诉也在上涨。另外,关于住房的投诉也不断增加,一个



临淄工商分局开展手机市场专项检查(资料片)。

是开发商违约、未按期办理房产证、房屋质量出现问题等;再一个是装修合同约定不明、不

按约定使用装修材料等等。”市消保委常务副主席王林福介绍说。

## 相关链接

### 企业设调解机构 消保委投诉减少

“近几年,随着消费者维权意识的不断增强,各企业单位基本都设立了自己的消费者维权科,用于解决消费者遇到的问题。一些投诉和咨询类情况会在他们内部就解决了,不用再报上来,所以总体来看是减少的。”市消保委工作人员介绍。

据了解,淄博商厦是淄博最早一个设立消费者维权科的企业,于1995年成立的时候就设立了,而且在总服务台,工作人员还有“总经理处置权”,有效提高了工作效率。目前,淄博大部分企业单位已经设立消费者维权的部门。

# 网销冬虫夏草可获高额利润?

张店警方破获三起网络传销案,涉案金额最高4900万元

本报10月30日讯(记者 刘光斌 通讯员 李淑娟 刘红玉) 30日,记者从张店公安分局经侦大队了解到,今年4月份以来,张店警方加大打击传销犯罪力度,破获传销案件3起,涉案金额最高4900万元。

2013年5月份,有群众举报在网络上发现了一个疑似传销网

站,以高额利润回报为诱饵,发展线下会员。张店区公安分局经侦大队发现该网站以某公司电子商务营销推销玉竹纤维卫生巾为名,以缴纳500元入会费方式为由发展下线会员。民警经过侦查确定组织,领导该传销活动的孟某、贾某等6名犯罪嫌疑人,随后抓获6名犯罪嫌疑人,该案件

涉案金额700余万元。

警方在侦办孟某等人传销案中发现,犯罪嫌疑人罗某涉嫌参与制作网络传销活动后台软件,经侦民警顺线追踪,根据其供述,将经常委托其做软件浙江嘉兴人黄某、徐某抓获。经过近两个月的侦查打掉“香港蚁王国际”网络传销组织。

此外,警方还破获了另外一起网络传销案件。犯罪嫌疑人用某贸易公司电子商务平台,以推销桑黄、冬虫夏草等固体饮料为名,以高额利润回报为诱饵,通过“人传人”发展会员手段,引诱他人缴纳入门费,该传销组织发展会员7000余人,涉案金额4900余万元。

### 小伙被撞 棒打他人

本报讯 近日,莱芜籍小伙郑某因涉嫌故意伤害被淄川公安分局西河派出所依法刑事拘留。郑某为自己一时的冲动付出了代价。26日小伙郑某骑着摩托车从潍坊探亲回莱芜老家。行至淄川区西河镇老湖南路路段时,郑某停下车在路边抽烟休息,不料被随后路过的李某骑车撞倒。郑某与李某争吵起来。年轻气盛的郑某一怒之下,拿起了随身携带的臂力棒对李某进行了殴打,导致李某多处受伤。